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Triedenie odpadu v našom meste
A tu máme dve možnosti: do popolnice a 
na skládku alebo vytriediť, dať do zberného 
dvora a potom to pôjde na druhotné 
spracovanie. V našom meste triedime 
základné zložky papier, plasty a sklo do 
vriec a do kontajnerov na sklo po meste.  
Ale nakoľko máme vybudovaný Zberný 
dvor odpadov na ulici Piesky, má každý, 
kto si platí poplatky, možnosť zaviesť sem 
vytriedené elektroodpady, papier, plastové 
obaly a fólie, PET fľaše, sklo, kovové obaly, 
pneumatiky, batérie a monočlánky, žiarovky, 
oleje motorové ale i jedlé oleje z kuchyne, 
polystyrén atď. Všetky tieto odpady však 
musia byť roztriedené, nie je možné odovzdať 
ich zmiešané v jednom vreci. 

O tom, že odpad treba triediť, sa učia už deti v škole. Ale triedime ho naozaj? 
Na produkovaní odpadu sa podieľame všetci, od najmladšieho človiečika až po 
najstaršieho. A množstvo odpadu nám z roka na rok, či chceme alebo nechceme, 
narastá. Je to spôsobené naším spôsobom života. 90% tovarov musíme kupovať a všetko 
je v niečom zabalené. Keď kúpime nové, treba niekde dať staré.

Musíme ale konštatovať, že za 10 rokov 
sme sa už naučili, že niektoré odpady do 
popolnice nepatria. Svedčia o tom i niektoré 
čísla: 

Ale i napriek našej snahe sa ešte stále veľké 
množstvo odpadu ukladá na skládku. Zatiaľ 
čo v roku 2004 to bolo 1.189 t, v roku 2014 
to bolo už 1.513 t komunálneho odpadu. 
V roku 2014  vyprodukoval každý občan 
nášho mesta 337 kg komunálneho odpadu. 
Z toho 296 kg išlo na skládku a 41 kg bolo 
odovzdaných na druhotné spracovanie.  
Percento vytriedeného odpadu sa darí 
postupne zvyšovať, ale stále je to málo. V 
roku 2014 bolo celkovo vytriedeného 12,18 
% odpadu. Ak chceme spoločne znižovať 
množstvo odpadu, musíme mať na pamäti, 
že „Najlepší odpad je ten, ktorý vôbec 
nevznikne“. 
Bc. Miriam Kudolániová

22 občanov už tento problém vyriešilo a 
vybudovalo si vlastnú garáž. 

Máme pre Vás už len 8 posledných 
stavebných pozemkov, ktoré sú určené 
práve na výstavbu garáží na ulici 
Záhumenice v Gbeloch.

Stavebné pozemky sa nachádzajú v k. ú. 
Gbely, zapísané na LV č. 2070, vlastníkom 

je Mesto Gbely. Podmienky súťaže sú 
uvedené v „Pokynoch a podmienkach  
obchodnej verejnej súťaže na predaj 

pozemkov pod budúce garáže na ulici 
Záhumenice v Gbeloch.“ Oznam o 

vyhlásení obchodnej verejnej súťaže je 
zverejnený aj na internetovej stránke
www.gbely.sk. Záujemca o súťaž je 

povinný „Pokyny“ a návrh kúpnej zmluvy 
písomne si vyžiadať u vyhlasovateľa  alebo 
osobne prevziať u povereného zamestnanca 
vyhlasovateľa. Návrh do súťaže predkladá 
jej účastník písomnou formou na adresu:
Mesto Gbely, Nám. slobody 1261, 90845 

Gbely alebo osobne najneskôr
do 15. apríla 2015 do 12.00 hodiny.

Kontakt: tel.č.034/69064 28, 034/69064 11

Mesto Gbely, Nám. slobody 1261,
908 45 Gbely vyhlasuje obchodnú verejnú 

súťaž podľa § 281 až 288 Obchodného 
zákonníka o najvhodnejší návrh na 
uzavretie kúpnej zmluvy na kúpu 

stavebných pozemkov pod budúce garáže 
na ulici Záhumenice v Gbeloch:

Našli sme riešenie, kam s autom
K pozemkom sú vybudované prístupové 
komunikácie a rozvody elektrickej 
energie. Taktiež je vypracovaná projektová 
dokumentácia na garáž a vydané stavebné 
povolenie, ktoré obdrží stavebník pri 
podpise zmluvy.
Cena pozemku je LEN 35 €/m².

Zvoz odpadov na apríl 2015:
10.04.2015 Popolnice

17.04.2015 Plasty
23.04.2015 Popolnice

Oznamujeme občanom,  že sa uskutoční zber letného, 
zimného ošatenia a bytového textilu (záclony, posteľná 

bielizeň a pod.). Zber šatstva sa uskutoční  11. apríla 2015  
t.j. v sobotu v čase od 9.00 do 11.00 hodiny v kine Gbely.
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 Autobus v tom čase bol využívaný 
aj pre potreby telovýchovnej jednoty, 
spoločenských organizácií. Nevyužíval 
sa na podnikanie. Časom autobus stratil 
svoje úžitkové hodnoty, bol opotrebovaný 
a tak sa poslanci mesta rozhodli zakúpiť 
formou lízingu nový autobus, pričom  na 
jeho obstaranie v roku 2009 sme dostali 
dotáciu vo výške jedného  milióna 
slovenských korún  od predsedu vlády a 
z nadácie SPP a Nafta vo výške takmer 20 
tis. €  (600 tis.Sk).
Natíska sa otázka, prečo Gbely, ako prvé 
mesto na Slovensku, robilo dopravu 
žiakov z okolitých obcí do základnej školy. 
Odpoveď jednoduchá – znižovanie počtu 
žiakov - Gbelanov v základnej škole. Ak 
v školskom roku 2002/2003 mala škola 
680 žiakov, v šk. roku 2005/2006 to bolo  
563 žiakov, v minulom školskom roku to 
bolo už len 441 žiakov, z toho 42 detí z 
Petrovej Vsi, 17 z Letničia a 14 detí zo 
Smolinského. Keďže finančné prostriedky 
na prevádzku a mzdy zamestnancov 
školy závisia od počtu jej žiakov, je 
logické, že pri fixných nákladoch na 
vykurovanie, osvetlenie, údržbu a pod. by 
nepostačovali finančné prostriedky aj  na 
mzdové náklady všetkých zamestnancov 
školy a so znižujúcim sa počtom žiakov 
by sa musel úmerne znižovať aj počet 
zamestnancov. Žiaci, ktorí dochádzajú 
do školy z okolitých obcí, priniesli  do 
rozpočtu školy v minulom školskom roku 
čiastku vo výške takmer 100 tis.€. 
Teda ekonomická situácia a spôsob 
financovania základných škôl bol tou 

Školský autobus jazdí 10 rokov
Dňa 7.3.2005 sa po prvý raz vydal na svoju prvú jazdu školský 
autobus na ceste Gbely- Petrova Ves – Letničie a dopravil do 
gbelskej školy 43 žiakov. Dopravný prostriedok v tom čase 
predstavoval staršie, ojazdené vozidlo KAROSA, ktoré urobilo  

hybnou pákou k uskutočneniu myšlienky 
prevádzkovania školského autobusu. 
Podľa vyjadrenia riaditeľa školy Mgr. 
Dávida Jureňu autobus síce na jednej 
strane nesie so sebou prevádzkové 
náklady, ktoré sú na druhej strane 
vykrývané dotáciou zo štátu na cestovné 
detí, ale výhodou je najmä  to, že dopravný 
prostriedok je využívaný na dopravu detí 
na plaváreň, na lyžiarske zájazdy, na 
výlety, pre deti materskej školy na školy v 
prírode  a pod. V súčasnom období škola 
neposkytuje autobus žiadnej organizácii, 
slúži výhradne len pre potreby základnej 
školy s materskou školou. ZŠ s MŠ Gbely 
vlastní aj ďalšie dopravné prostriedky, 
ktorými zabezpečuje  rozvoz stravy 
zo školskej jedálne do dvoch objektov 
materskej školy a aj dopravu menšieho 

počtu  žiakov na rôzne školské súťaže a 
podujatia. V tomto roku rozhodli poslanci 
aj o kúpe nového dopravného prostriedku 
pre základnú školu a to  – Škoda Roomster- 
ktorý bude slúžiť najmä  pre rozvoz 
stravy. Keďže ide o osobné vozidlo, má  
aj tri skladateľné sedadlá, ktoré v prípade 
potreby budú slúžiť pre dopravu detí na 
súťaže. Slávnostné odovzdanie  osobného 
vozidla sa uskutočnilo dňa 16. marca 2015 
– takmer symbolicky po 10 rokoch odo 
dňa, kedy náš gbelský školský autobus 
vyrazil na svoju prvú cestu za žiakmi. 
Pri tejto príležitosti želáme všetkých 
šoférom a  cestujúcim, aby im dopravné 
prostriedky  slúžili verne, dobre a aby ich 
cesta mala vždy šťastný koniec! 

Ing. Nataša Londarevová

svoju službu a umožnilo prepravu  žiakov najmä z obce 
Petrova Ves, s ktorou máme spoločný školský obvod. 

Triedne rodičovské schôdze v základnej 
škole spojené s hodnotením správania a 

klasifikácie žiakov za III. štvrťrok šk. roka sa 
budú konať v utorok 21.4.2015.

Záhorské múzeum v Skalici v spolupráci so Záhorskou 
galériou Jána Mudrocha v Senici usporiadali výstavu

pod názvom VI. stretnutie umelcov Záhoria,
na ktorej vystavovali aj gbelskí umelci.
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 Je tomu pár 
mesiacov, čo sme 
sa stretli v Gbeloch 
s pánom Štefanom 
D o r o c á k o m , 
bývalým riaditeľom 
a spoluzakladateľom 
b a n í c k e h o 
učilišťa, neskoršie 
Stavoindustrie na 

stretnutí prvých vyučencov z päťdesiatych 
rokov.
Je tomu o pár mesiacov viac, čo na jeho 85 – 
ťke prevzal čestný titul Záhoráckej republiky 
za svoju celoživotnú pedagogickú činnosť a 
úzku nezastupiteľnú spätosť so Záhorím!
          Vraví sa, že o tých, čo už s nami nie 
sú, je povinnosť len slušne hovoriť. Ale ja 

4

                   Kristus nezomrel na kríži a nevstal 
zmŕtvych kvôli sebe, preto aby dokázal, že 
je Boh, aby sa stal populárnym v očiach 
ľudí. Bola to láska k človeku, jeho slobodné 
rozhodnutie takto zachrániť ľudskú dušu, 
vykúpiť človeka z jarma a závislosti na 
hriechu a zvíťaziť nad Zlom vo svete, nad 
diablom, ktorý závidí človeku spásu a večný 
život s Bohom. 
  Pýta sa ešte dnešný človek , čo mu Kristovo 
zmŕtvychvstanie prináša? Nie je to len ďalší 
kresťanský sviatok, ktorý treba sláviť a 
zasvätiť v chráme, ale nás sa to osobne 
nedotýka? Hovorí nám to ešte niečo? Určite 
to môže byť aj náš problém. Chcem preto 
s vami hľadať odpoveď na tieto ľudské 
dilemy v nás.  
Evanjelista Lukáš opisuje situáciu, keď sa 
zmŕtvychvstalý Ježiš stretáva so sklamanými 
učeníkmi, ktorí stále nedokázali prijať 
správy, že Kristus žije. Jednoducho im 
povedal: “Pokoj vám. Čo sa ľakáte a prečo 
vám srdcia zachvacujú také myšlienky? 
Pozrite na moje ruky a nohy, že som to ja. 
Dotknite sa a presvedčte sa. Veď duch nemá 
mäso a kosti.../Lk 24,37-39/.“
Sklamaní a ustráchaní učeníci akoby stratili 
schopnosť uvažovať a správne myslieť. Ježiš 

Zmrtvýchvstanie a my
to dobre vedel a aj chápal. Nevyčítal im 
pochybnosti a neveru. Viera nie je statický 
stav v srdci človeka. Je to veľakrát cesta 
hľadania, otázok, sklamaní, vnútorných 
výkrikov: „Kde si, Bože?“ Boh to dobre vie 
a preto chápe každého, aj apoštolov. Zdravý 
rozum, uvažovanie musí byť spojencom 
viery. Inak môže človek skĺznuť k fanatizmu 
a naivnej zbožnosti. Preto Ježiš necháva 
učeníkov, aby v ňom sami postupne objavili 
silu zmŕtvychvstania a fakt, že On naozaj 
zvíťazil nad smrťou a je živý, milujúci a 
odpúšťajúci Boh. 
Krásne to vystihuje kňaz Anton Hlinka, 
ktorý píše: „Keď vyjdete do prebúdzajúcej 
sa prírody a srdce sa vám naplní radosťou, 
úžasom alebo i nostalgiou, zmĺknite a azda 
zachytíte v hĺbke srdca Ježišov hlas: Pozrite, 
to som ja! Keď sa zahľadíte do temných 
diaľav večernej hviezdnej oblohy a očarí 
vás veľkosť a harmónia, ak budete bedliví, 
začujete oslovenie neznámeho, a predsa 
dobre známeho hlasu: Pozrite, to som ja! 
Keď vezmete do rúk atlas anatómie a oči vám 
padnú na stavbu vlasu alebo nervovej bunky, 
priam vás ohromí taká komplikovanosť, v 
nepredstaviteľnej malosti. Vtedy zostrite 
sluch ducha, aby ste začuli Stvoriteľove 

Toľko dôležitých a slávnych vecí sa  vo svete deje úplne bez nás. Udeľovanie Nobelovej 
ceny, rozdeľovanie olympijských medailí, stretávanie predstaviteľov štátov. A my nie 
sme pri tom. A veľakrát sa nás to ani netýka. Keď Kristus vstal z mŕtvych, týkalo sa to 
každého z nás, aj keď sme ešte neboli na svete. A keď v týchto dňoch slávime Ježišovo 
vzkriesenie, týka sa to každého, pre dnešok, aj pre celú večnosť.

slová: Pozri, to som ja! Keď váš duch zahorí 
túžbou po bezhraničnom šťastí, uvedomte si, 
že to je On, ktorý vás priťahuje. Keď vás 
prenasledujú bolestné spomienky, výčitky 
svedomia, úzkosť duše, nezabúdajte, že váš 
neviditeľný Boh nie je nesmierne ďaleko, 
ale vám je bližšie, ako si môžete predstaviť, 
ibaže nie ste ešte schopní zachytiť hlas, ktorý 
sa vám prihovára: Pozrite, tu som... Keď 
zaklope na vaše dvere bolesť s jedným zo 
svojích tisícich ostňov a zabodne sa vám do 
tela alebo duše, vtedy si spomeňte na toho, 
ktorý apoštolom ukázal svoje prebodnuté 
ruky a nohy so slovami: Pozrite, to som ja! 
Áno, to som ja, lebo bolesť je pre vás šancou, 
často jedinou! Hej, musíte ten kríž niesť, ale 
nie ste sami. Ja som s vami, ja, ktorý som 
posvätil cestu bolesti. Všetky kríže ponesiem 
s vami. Prijmite ma za spoločníka. Budem 
vaším božským Šimonom Cyrenejským. Ak 
ma prijmete, premení sa bolesť na údery 
dláta, ktoré vás vnútorne pretvoria v iných 
ľudí. Odstránia od vás to, čo vás zohyzďuje 
a znehodnocuje a vykrešú z vás nových 
ľudí.“
Aj v týchto nádherných myšlienkach 
môžeme objaviť silu  a aktuálnosť Kristovho 
zmŕtvychvstania. Nie sú to len sviatky jari a 
prebúdzania sa krásnej prírody, ale aj sviatky 
hlboko ľudské a dotýkajúce sa hĺbky našej 
duše. 
Prajem vám, milí Gbelania, aby ste sa nebáli 
odvaliť kameň z hrobu vašich duší. Aby ste 
okolo seba dokázali objaviť prítomnosť a 
krásu Boha v nás a okolo nás. Aby ste prežili 
osobné zmŕtvychvstanie a oživenie svojej 
viery a nádeje.   

Andrej Fordinál, váš farár

ako premýšľam, tak premýšľam, nemám čo 
zlého na pána Dorocáka povedať. Ja osobne 
som ho nevidel sa rozčuľovať, nepočul 
ho nadávať, o vulgárnych výrazoch ani 
nehovorím. Miloval svoju najbližšiu rodinu a 
verne jej slúžil, mal rád Bratislavu, no nikdy 
nezabudol na svoj kraj rodný, na svojich 
rodičov a súrodencov... no v neposlednom 
rade na Záhorie, kde prežil kus svojho asi 
najproduktívnejšieho života... veď sme mu 
aj hovorili chodiaca encyklopédia vývoja 
odborných učilíšť na Slovensku.        
         Ani my nezabudneme! Zostal v nás hlboko 
vrastený svojím životom, svojou pohodou 
a úprimnosťou, svojím blahosklonným 
úsmevom nad spomienkami  huncútskych 
výčinov záhoráckych amatérskych kapiel. 
Nikdy nezabudneme, ako sme my, malí 

harmonikári s obdivom a závisťou pozerali 
na jeho štýlovú virtuozitu a krásnu veľkú 
zelenoperleťovú harmoniku a zbožne sme 
vzdychali, že takú nikdy nebudeme mať, a 
tak nikdy nebudeme vedieť hrať! A keďže 
sme si na tomto svete spolu nezahrali, pevne 
dúfam, že mi v nebeskej kapele bude držať 
voľný flek! 
       Traduje sa, že až skončí jedna láska, 
vyhasne jedna hviezda. Ja mám teóriu a 
hlboké presvedčenie, že práve odchodom 
takýchto ľudí sa jedna hviezda zapáli.
Takže! Až sa astronómovia v krátkej chvíli 
dopátrajú novej hviezdy a budú hľadať 
pre ňu meno... vedzte, že my to už odteraz 
vieme. Jej meno bude Štefan Dorocák!
Zbohom, pán Dorocák a dovidenia!

Pavol Nemec

Zasa o jedného menej...
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Kristína Chudá
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V Gbeloch máme ďalších šiestich odvážlivcov
Vašu snahu o darovanie krvi a aj samotný 
akt darovania ocenia najmä tí, ktorí ju 
najviac potrebujú a tými sú samotní pacienti 
pri operáciách a po rozličných úrazoch.
„K dnešnému dňu evidujeme v Gbeloch 
155 dobrovoľných bezpríspevkových darcov 
krvi“, uviedol predseda miestnej organizácie 
SČK v Gbeloch, pán Peter Pecha.
„Chcem vyzvať aj ďalších spoluobčanov, 
aby sa nebáli a prišli s nami darovať krv 
a tým pomôcť a zachrániť život druhým. 
Najbližšie sa môžu spoločného darovania 
zúčastniť dňa 8.6.2015, kedy organizujeme 
hromadný odber krvi v HTO Skalica, na tento 
odber je spoločný odchod autobusom o 7:00 
hod. od lekárne v Gbeloch a Reštaurácie na 
Hradskej.“

 Súčasne s mobilným odberom 
prebehlo s pracovníčkou zdravotnej 
poisťovne Dôvera aj meranie na kvantovom  
rezonančnom magnetickom analyzátore, 
ktorý bol vyvinutý po mnohých rokoch 
výskumov a štúdií sto miliónov klinických 
prípadov lekárskymi a počítačovými 
odborníkmi. Vykonáva komplexné 
vyšetrenie ľudského tela a po ukončení 
testu získate, okrem podrobnej analýzy 
zdravotného stavu, aj postup odporúčanej 
liečby, ktorú vám okamžite prepošle na váš 
email.
Štatistická analýza zdravia sa vykonáva 
dôsledne pomocou vedeckých metód, 
presnosť určovania výsledkov je až cca 
90%, dokáže rozpoznať zdravotné problémy 
ešte pred viditeľnými príznakmi a známkami 
ochorenia,  kontrola zdravotného stavu 
prebieha neinvazívnym spôsobom, takže 
nemôže dôjsť k poškodeniu organizmu.

Peter Pecha, MsSČK - Gbely

 Saxofón, ktorý sa radí medzi 
drevené dychové nástroje, bol prostriedkom 
hudobného vyjadrovania súťažiacich. 
Okrem toho, že Gbely navštívili žiaci ZUŠ 
z Novej Bane, Serede, Bratislavy, Holíča, 
Šaštína - Stráže, tak svojou návštevou nás 
poctilo aj saxofónové kvarteto Saxophone 
Syncopators, ktoré sa nám predstavilo hneď 
na začiatku súťaže a prenieslo nás do 20-
tych rokov minulého storočia, do hudby 

Prvá Gbelská saxofoniáda
Piatok trinásteho sa už odjakživa považoval za deň, ktorý prináša nešťastie. My sme sa 
však tohto dňa nebáli a práve tento deň sa pre veľa detí stal šťastný, práve preto, lebo v 
Gbeloch sa konal prvý ročník celoslovenskej súťaže v hre na saxofón pre žiakov ZUŠ
s názvom „Gbelská saxofoniáda“. 

amerických ragtimov, na čele s Ladislavom 
Fančovičom, ktorý bol spolu so Štefanom 
Tkáčom a Petrom Drličkom člen poroty. 
Nedá mi nespomenúť výstavu historických 
nástrojov, patriacich najmä Ladislavovi 
Fančovičovi, ktorá prebiehala počas celej 
súťaže a bola pýchou priestoru Domu 
kultúry v Gbeloch. A práve deti z Gbelov 
očarili svojou hrou členov odbornej poroty 
najviac. Našu ZUŠ reprezentovali štyri 

dievčatá - Ivana Húšťavová, Kristína Chudá, 
Klára Vaňková, ktorá sa stala víťazkou 
druhej kategórie a Sabina Vávrovičová, 
ktorá okrem toho, že vyhrala prvú kategóriu, 
sa stala absolútnou víťazkou celej súťaže. 
Svojou účasťou nás poctil primátor mesta 
Gbely, Ing. Jozef Hazlinger, ktorý odovzdal 
Cenu primátora súťažiacemu z Novej 
Bane. Všetkým účinkujúcim, pedagógom 
a korepetítorom srdečne blahoželáme a 
prajeme im veľa chuti a motivácie do ďalšej 
práce. Celým súťažným dňom  sprevádzala 
Frederika Babuliaková, ktorá bola spolu s 
Ľubomírom Vávrovičom organizátorkou  
súťaže. Srdečná vďaka patrí aj zamestnancom 
ZUŠ Gbely, ktorí svojou ochotou a chuťou 
pomohli pri organizácii súťaže. Dúfame, že 
aj o rok sa opäť v Gbeloch stretneme, ako 
jedna saxofónová rodina.

Frederika Babuliaková

V pondelok 9. marca 2015 sa v Dome kultúry Gbely konal už šiesty mobilný odber krvi 
dobrovoľných darcov tejto pre život tak vzácnej tekutiny. Odberu, ktorý organizuje 
Miestny spolok SČK Gbely v spolupráci so Správou mestského majetku Gbely, sa 
zúčastnilo 54 dobrovoľných darcov, z čoho boli 6 tzv. prvodarcovia, čiže darovali krv
po prvýkrát vo svojom živote.

Ivana HúšťavováKlára Vaňková Sabina Vávrovičová

JEDNOU 
VETOU

Redakcia Mesačníka Gbelan praje 
pedagógom všetko najlepšie ku Dňu 

učiteľov, ktorých sviatok slávime práve
v tomto období.

Opýtali sme sa v jednej z lekární, čo ľudí najviac sužuje a 
dostali sme odpoveď, že v poslednom čase je pre najviac ľudí  

problém chrbtica a kríže, čo je s prichádzajúcími prácami
v záhradke asi najväčší príznak zimného odpočinku tela.
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Na slovíčko s dekoratérkami
S blížiacimi sa veľkonočnými sviatkami sme rozmýšľali, koho by sme si do redakcie 
pozvali sa slovíčko. Zistili sme, že v Gbeloch je viacero žien, ktoré sa venujú 
veľkonočným dekoráciám a výrobkom, úzko spätým s Veľkonočnými sviatkami.
Do redakcie sme si preto pozvali pani Kristínu Knotkovú a pani Helenu Nemcovú, 
ktorým sme položili pár otázok.

- Pani Nemcová, ako ste sa k takejto 
činnosti dostali?
„Odmlada mám rada ručné práce. Keď 
sme boli mladí, neexistovali veci ako je 
počítač, mobil či rôzne tablety. Robili sme 
šály, čapice, to vtedy letelo. Dnes už si 
mladí všetko kupujú. Je to možno dnes aj 
ťažko mladým vysvetliť, že si pri tejto robote 
oddýchnem.“

- Čo všetko vyrábate a akú techniku 
používate?
„Často robím obháčkovávané vajíčka, 
háčkujem kuriatka, kohútikov, košíky a 
prestierania. Niekedy sme vajíčka vyfukovali, 
ale dnes sa dajú kúpiť umelé, čím sa zamedzí 
prasknutiu, keď výrobok chytí do rúk malé 
dieťa. Používam háčkovaciu priadzu a 
vlnu na opletenie. Použijem to, čo vidím. 

Napríklad zoberiem štupeľ zo šampanského 
a obháčkujem ho do tvaru džbánika. Je to 
jednoduché: „Normálne chytnu vlnu a už ho 
beru...“

- Snažili ste sa toto „remeslo“ niekomu 
odovzdať?
„Dnes ľudia nemajú trpezlivosť. Aj dcérke 
aj vnučke som sa to snažila ukazovať, ale 
viete... im sa to viac páči darované od babky. 
Ale ktovie... možno, keď tu už nebudem ich 
to chytí. Mňa teší, keď ich môžem potešiť.“

- Ako trávite voľný čas?
„V záhradke. Rada chodím aj do Klubu 
dôchodcov a snažím sa pomáhať pri čom sa 
len dá. Chcem byť aktívnou dôchodkyňou. 
Tiež by som chcela ešte spomenúť, že ženy, 
ktoré takéto výrobky robia, si medzi sebou 
výrobky často menia a učia sa jedna od 
druhej. Tak sa vo voľnom čase učím aj nové 
techniky háčkovania či pletenia.“

- Pani Knotková, dá sa takejto záľube 
naučiť, alebo musí mať na to človek 
talent?
„Ja som sa naučila maľovať kraslice na 
kurze ľudovoumeleckých remesiel. Kurz 
viedla pani Dana Tóthová, ktorú poznáme 
z relácie Postav dom, zasaď strom. Myslím, 
že sa to dá naučiť s troškou talentu a veľkou 
trpezlivosťou.“

- Akú techniku preferujete pri tvorbe 
výrobkov?
„Používam techniku maľovania voskom. Čo 
sa týka materiálu, tak stačia na to obyčajné 
voskovky, trochu včelieho vosku, vyfúknuté 
vajíčko a čajový kahanček. Vždy, keď toto 
robím, prizerá sa mi moja dcéra Terezka. 
Veľmi by ma potešilo, keby sa niečomu 
podobnému i ona priučila, pokračovala a 
napredovala ďalej.“

- Na čom pracujete teraz?
„Teraz k Veľkej noci maľujem uvarené 
vajíčka pre šibáčov, pečiem barančeka 
a medovníčky. Robila som aj kytičky z 
medovníkov. V dnešnej uponáhľanej dobe si 
mnohí myslia, že nie je čas na takéto niečo, 
no keď sa chce, čas sa nájde, ale treba k 
tomu pohodu a chuť do práce.“

Za rozhovor ďakuje redakcia
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Gbely budú odteraz nablýskané aj doma Kam, keď sa nudíte?
CYKLOTURISTIKA:  0918 / 867691
BEH PRE KAŽDÉHO:  0903 / 413 860
FLORBAL: telocvičňa ZŠsMŠ
kontakt: 0904 / 453100
ŠACH: každý piatok 19:00 hod. budova 
ZUŠ, III. poschodie, kontakt: 0903/548550
MARIÁŠ: kontakt: 0949/594827
POSILŇOVŇA:
Budova v areáli SOŠE Gbely
kontakt: 034 / 6621 229
CVIČENIE S MÁRIOU:
rekreačno-rehabilitačné cvičenie pre ženy 
v zrelom veku, utorok, 17.00 – 18.00 hod., 
telocvičňa ZŠsMŠ Gbely,
kontakt: 0908 / 866 718
PILATES: posilňuje vnútorné svalstvo, 
zbavuje bolestí – najmä chrbtice, spevňuje 
telo i zdravie, utorok, 18.00 hod., telocvičňa 
ZŠsMŠ Gbely, štvrtok, 17.30 hod., 
telocvičňa ZŠsMŠ Gbely,
kontakt: 0911 / 660 211, 0915 / 589 879
JÓGA: cvičenie na zlepšenie zdravia 
a k odbúraniu stresu, každý pondelok, 
telocvičňa v budove ZUŠ od 19:00 do 
20:30 hod.,
kontakt: 0907 / 744 783
AEROBIC: kondičné cvičenie pri hudbe, 
zamerané na rozvoj obehovej sústavy, na 
zvýšenie úrovne vytrvalosti a výkonnosti,                                                                                                                     
pondelok a streda od 19.00 – 20.00 hod., 
telocvičňa ZŠsMŠ Gbely,
kontakt: 0908/797270,   0908/692598
VOLEJBAL: utorok 20.00 – 22.00 hod., 
piatok 17.00 – 19.00 hod.
telocvičňa ZUŠ Gbely,
kontakty: 0903 / 918 393
HASIČI: kontakt: 0903 / 918 393
CHOVATELIA:
kontakt: 0908 / 739 975, 0903 / 633 235
RYBOLOV:
kontakt deti: SNP 1248, Gbely,
kontakt dospelí: 0907 / 548 210
TENIS: kontakt: 0905 / 408 294
tenisové ihrisko: 0915 / 066 544
KYNOLÓGIA:
nedeľa, 9.00 hod., kynologické cvičisko 
Gbely, kontakt: 0905 / 793 501
PING PONG: kontakt: 0903 / 476 537
MODELÁRI: kontakt: 0908 / 782 451
FOLKLÓRNA SKUPINA GBELAN:
každý piatok: 18:30, klubovňa v budove 
ZUŠ, kontakt: 0904 / 751 384
MOTOKROS:
kontakt. 0905 / 914 083
CENTRUM VOĽNÉHO ČASU:
futbalová školička
futbalová predprípravka chlapci
futbalová prípravka
futbal mladší / starší žiaci / dorast
pohybová prípravka pre dievčatá MŠ
modelári
mladý hasič, šach
kontakt: 0918 / 320 195

 Keď sa vybudovali umyvárky v 
Skalici a iných okolitých mestách, trochu 
toto domáce umývanie áut ustúpilo, aj 
keď nie úplne. Človeku sa nie vždy chcelo 
ubehnúť toľko kilometrov len kvôli tomu, 
aby si umyl auto na umyvárke. Preto sa 
snažil tento akt spojiť s nákupmi, alebo 
inými aktivitami, aby bola cesta ako tak 
využitá. Bolo to však trochu od ruky.
Situácia sa ale v týchto dňoch zmenila.
Isto sa vám mnohým dostalo do uší, a možno 
niektorým aj do očí, že dole na benzínke 
robia novú umyvárku. Počuli a videli ste 
dobre. Áno, je to pravda, práve v týchto 
dňoch bola dokonca už aj skolaudovaná a 
spustená jej prevádzka.
Jedná sa o jeden samoobslužný umývací 
box, kde za krátky čas a nie veľa peňazí 
môžete pohodlne umyť svoje vozidlo. Ide 
síce o ručné umývanie, ale vďaka použitej 
technológii nemusíte mať obavu, že sa 
zamočíte alebo zašpiníte, umývanie je 
bezdotykové. Auto je možné pohodlne 
umyť, aj keď ste oblečený v čistých šatách, 
prípadne aj v obleku.
Pre lepšie pochopenie, ako prebieha samotné 
umývanie, uvádzame stručný popis procesu 
umývania vozidla:
autom vojdete o priestoru boxu umyvárky, 
vhodíte príslušnú sumu mincí a jednoduchými 
tlačidlami meníte programy: na umývanie 
diskov a kolies, odstránenie mušiek a 
hmyzu - pena, bezdotykové umývanie 
mikropráškom a teplou zmäkčenou vodou, 
oplachovanie studenou vodou, voskovanie 
horúcim voskom, záverečný oplach. Podľa 
skúseností je možné auto umyť všetkými 
programami za cca 6 minút, pričom cena za 
1 minútu, resp. 1 impulz je 50 centov.
Najdôležitejšie tlačidlo je azda to posledné, 
ktoré spustí záverečné oplachovanie 
studenou demineralizovanou vodou. Tento 
oplach zabezpečí, že nemusíte auto sušiť, 

alebo utierať jelenicou, pretože voda sama 
stečie z auta práve vďaka jej demineralizácii. 
Umývanie je bezdotykové, čo znamená, že 
nemusíte nečistoty drhnúť kefou, špongiou, 
alebo handrou, ale všetky programy sú 
uskutočnené cez tryskovú pištoľ, ktorou 
jednoducho mierite na auto. Technológia 
umývania je založená na vysokotlakovom 
čistení s nízkou spotrebou vody. Auto 
je možné umývať aj v zime, nakoľko 
pri poklese teploty pod 3°C sa spustí 
automatické ohrievanie, aby voda v systéme 
nezamrzla. Podobné umyvárky sú najbližšie 
zrealizované v Kútoch a Malackách, kde sa 
veľmi osvedčili.
Ak budete teda potrebovať pohodlne umyť 
svoje auto, môžete odteraz využívať novú 
bezdotykovú samoobslužnú umyvárku už 
aj v Gbeloch. Veríme, že vďaka nej ubudne 
aj to nežiaduce pouličné umývanie vozidiel 
a čo je najdôležitejšie, už nemusíte prejsť 
x kilometrov, aby ste si mohli umyť auto v 
umyvárke. Gbely budú odteraz nablýskané 
aj doma.

Ing. Matej Vrbňák

SLUŽBY MOTORISTOM SÚ SKOMPLETIZOVANÉ
Pamätáte si, že dole na starom závode Nafty bola kedysi umyvárka a často si tam 
chodievali nielen „nafťáci“ umývať autá? Už si ani nevieme spomenúť, koľko ubehlo 
rokov, odkedy je zatvorená. Autá sme si mnohí umývali často doma na dvore. Niektorí 
ľudia dokonca umývali a umývajú autá na ulici pred domom, alebo pri bytovkách. 
Toto riešenie však nie je pre ostatných obyvateľov sídliska alebo ulice veľmi estetické a 
príjemné, najmä ak sa stečená pena so špinou z auta valí po ceste či  parkovisku.

STRUČNÝ NÁVOD –  POSTUP UMÝVANIA

VHODENÍM MINCE V MINIMÁLNEJ 
HODNOTE 0,50 € ZÍSKATE ČASOVÝ KREDIT 
UMÝVANIA.

VYBERTE Z PUZDRA PIŠTOĽ S TRYSKOU.

STLAČENÍM PRÍSLUŠNÉHO TLAČIDLA 
NA OVLÁDACOM PANELI ZVOLTE VAMI 
POŽADOVANÝ PROGRAM A STLAČENÍM 
PIŠTOLE ZAČNITE UMÝVAŤ PODĽA POPISU 
PRI JEDNOTLIVÝCH PROGRAMOCH . DBAJTE 
PRITOM NA SPRÁVNY POSTUP UMÝVANIA 
A NA SPRÁVNU VZDIALENOSŤ A SKLON 
TRYSKY OD KAROSÉRIE VOZIDLA. 

ČAS UMÝVANIA BEŽÍ  OD PRVÉHO STLAČENIA 
TLAČIDLA PROGRAMU. ZOSTÁVAJÚCI 
ČASOVÝ KREDIT JE ZOBRAZENÝ NA 
OVLÁDACOM PANELI.

PO DOKONČENÍ UMÝVANIA VLOŽTE 
UMÝVACIU PIŠTOL NA PÔVODNÉ MIESTO A 
OPUSTITE S VOZIDLOM UMÝVACÍ BOX. 

PROGRAMY MÔŽETE POČAS KREDITU 
UMÝVANIA ĽUBOVOĽNE MENIŤ. PRE 
SPRÁVNY EFEKT UMÝVANIA VŠAK 
ODPORÚČAME POSTUPNÉ UMÝVANIE 
POUŽITÍM PROGRAMOV OD 0 DO 4.
NEVYUŽITÝ UMÝVACÍ KREDIT NIE JE 
MOŽNÉ VRÁTIŤ!!



Už tento školský rok si môžete
podať prihlášku na nový študijný odbor

Stredná odborná škola
elektrotechnická

Učňovská 700/6, 90845, Gbely

DEVIATACI, POZOR!

Bližšie informácie 
poskytne vedenie 

SOŠE Gbely na tel. č. 
034/6621229,
0905 256 878.

Príďte si školu aj 
s rodičmi alebo so 

spolužiakmi kedykoľvek 
pozrieť a získať 

ďalšie informácie o 
možnostiach

a výhodách štúdia.

- je kombináciou elektrotechnického a strojárskeho vzdelania
  zaujímavé, moderné, perspektívne a lukratívne povolanie
- uplatnenie v automobilovom priemysle u nás, ale predovšetkým
  v zahraničí
- vzdelávanie realizované v spolupráci s renomovanými spoločnosťami
  (VW Slovakia, OMS Dojč...)
- bezproblémové získanie zamestnania u nás, ale aj v zahraničí
  po absolvovaní štúdia
- finančná podpora študentov už počas štúdia



          Bol. A bol ešte pred koncom. Prvá 
konferencia spojencov v Casablanke 
Roosvelt – Churchil – Stalin sa niesla 
v spoločných názoroch... no už na 
druhej, Jaltskej, sa Winston Churchill 
snažil všetkými prostriedkami ovplyvniť 
amerického prezidenta, aby neustupoval 
toľko Stalinovi a aby mu vôbec neveril. 
Na poslednej, Postupimskej, už bol 
svet rozdelený a bolo všetkým jasné, že 
spolupráca končí a nastane konfrontácia 
medzi víťazmi kto z koho a komu sa ešte 
podarí utrhnúť si niečo z povojnovej 
Európy, hlavne z porazeného Nemecka. 

 8. apríla 1945 sa Gbely  prebudili 
do slobodného rána. Nemci opustili svoje 
ležovisko v mestečku v podstate bez boja. Len 
na Kopci sa bojovalo a násilný prechod cez 
rieku Moravu bol celkom krvavý. Pamätníci 
dlho spomínali na desiatky sovietskych 
padlých plávajúcich dolu prúdom. Gbelskí 
„partizáni“ sa zobudili a zabili starého Žídka 
za podozrenie,  že niekoho vyzradil, čo sa v 
budúcnosti vraj nepotvrdilo. Partia mladých 
naftárov si zmyslela,  že napadnú ustupujúce 
nemecké vedenie Naftových dolov a skryla 
sa s jednou pištoľou v priekopách pozdĺž 
cesty. Aké bolo ich prekvapenie,  keď 
pred autom i za autom riaditeľa išli plno 
vyzbrojené transportéry aj s guľometčíkmi... 
na čo môj otec spomína: „Aj keby sme mjeli 
v klápincoch nose zaborené, aj tak by sme 
huavy nezdvihli!“ Amíci sa nezapreli a 
zhodili ešte na riaditeľstvo pár „bombičiek“... 
ale zabili len vrátnika Janíka.
           Takže 8. apríla ráno sa do gbelských 
obydlí a stodôl nakvartírovali noví páni 
východnej Európy – sovietski vojaci... a 
to niektorí doslova ešte do teplých postelí 
po vyšších nemeckých dôstojníkoch. 
Nemecky naši ľudia trocha vedeli a niektorí 
excelentne, veď do „Rakús“ to bolo na 
skok, nemčina sa učila i pred vojnou, a v 
Gbeloch sa asimilovali aj nejakí Rakušáci... 
treba kováč Repich (Repič). No s ruštinou 
to bolo horšie. Starý pán Viktor Bou, ktorý 
sa tu usadil po prvej svetovej vojne hodiny 
ruštiny nedával a o pani doktorke Kobyzskej 
a Šnircovej, ba o povinnej výučbe Ruského 
jazyka Gbelania (a nielen oni) ešte ani 
nesnívali! Tak sa nemôžeme čudovať, že 
trocha popletená „všetečka“ Anastázia 
Horinková – zvaná Stázka Fuňka sa hrdo 
hlásila na tlmočnícku činnosť. Keď jej 
udivení spoluobčania  dali kontrolnú otázku 
čo je to „Charašó“ (dobre)... tak pohotovo 
odpovedala... „Ná pod sem – alebo aj né!“ 
Druhýkrát kričala na sovietskeho veliteľa, 
keď sa im odtrhli koníky... „Pane voják, 
pane voják, utrheu sa vám soldát (vojak)!“ 

Bol koniec II.sv vojny začiatok tretej?

Sovietska vojenská dychovka Viktora Petroviča Kozlova (v strede)  zo Saratova v druhom slede 
po aktívnych vojakoch. Viktor Petrovič Kozlov býval u Bolebruchov Lelínov na Rasovni.

(miesto lóšaď – kôň) No... polygot Stázinka 
nebola, ani neexcelovala v lingvistike... ale 
aj snaha sa ráta!
           Inak Gbely obišli prechodom fronty 
celkom ľahko. Jozef Tiso, slovenský 
prezident, oznámil v predstihu svojim 
obyvateľom, aby si zamurovali, zakopali, 
či inak ukryli zásoby potravín. Aj keď sa 
zo začiatku dievčence a ženy skrývali, 
pokiaľ sa pamätám, pamätníci nespomínali 
nijaké znásilnenie, či iné vojnové excesy. 
Slovenská koruna dosahovala proti 
protektorátnej kurz... za jednu slovenskú – 
desať českých. (zlaté časy)... Záhoráci mali 
čo jesť aj piť! Slovensko sa Slovenským 
národným povstaním pripojilo k víťazným 
mocnostiam a trocha si vykúpilo svoje 
„pošmyknutie“ profašistickým režimom, 
veď okrem zapojenia sa na Ruskom fronte 
v Prvej svetovej (škoda že sme nemali 
Jaroslava Haška) v tej Druhej sme bojovali 
(i keď asi neradi) na východnom fronte 
po boku nemeckej armády proti Červenej 
armáde, ba sme plne oficiálne vyhlásili 
vojnu Spojeným štátom Americkým. 
Traduje sa s humorom, že americkí Slováci 
včítane Gbelanov sa klepali strachom, že sa 
pri amerických brehoch vylodí všetkých päť 
vojakov USA - Udatnej Slovenskej armády 
a nastane krutá  bratovražedná vojna!
 Slovensko prešlo socialistickou 
industrializáciou, socializmom s krutou 
i ľudskou tvárou, okupáciou armád 
Varšavskej zmluvy, reálnym socializmom 
i jeho „zamatovým“ pádom, a tým aj 
zrušením našej prítomnosti vo vojenskom 
pakte, sľubujúc si i ústami ponovembrového 
slobodne zvoleného prezidenta Václava 
Havla... „že už nikdy nevstoupíme do 
žádného vojenského paktu ani obraního 
ani útočního!“ Československo sa 
samorozpustilo o nás bez nás... a Česi 

aj Slováci vstúpili slobodne do NATO! 
Gbely sa rozrástli, spriemyselnili, dávno 
sa zabudlo na močenie konopí, postavili 
sa bytovky, cesty, kultúrne zariadenia... na 
vojnu si už nikto ani nespomínal... a keď aj 
na nejakú... tak vzdialenú aj kilometrami aj 
geopolitickými záujmami.
 Kto by si len pomyslel, že bude 
vážna krutokrvavá bratovražedná vojna 
priamo u našich susedov, Slovanov, bývalých 
socialistických súkmeňovcov. A znova sa 
Slovensko potáca v názoroch, s kým a proti 
komu. Kamaráti sa hádajú na sociálnych 
sieťach, urážajú sa, ba sa pohnevajú na život 
a na smrť  či proruskí – či proamerickí! A 
zatiaľ ľudia trpia... hlavne civilisti. Rozbité 
domy, diery v stenách, zima, vypnuté 
bankomaty, zastavené vyplácanie dôchodkov, 
bez energií, bez potravín a ošetrenia. Všetko 
hneď vedľa našich hraníc. Neskutočné? 
Neuveriteľné? Veď si svet prisahal, že... 
„Nikdy viac!“ Kedy sa poučíme... svetové 
mocnosti? Kedy sa poučíme my, Slováci? 
Zasa sa pechoríme niekde na východ. 
Zasa sa tu premávajú cudzie „spriatelené“ 
armády. Nikdy nekončiaca pesnička?  V 
NATO je tuším 22 štátov a spolu majú cca 
950 miliónov obyvateľov. Ruská federácia 
má okolo 142 miliónov – štyrikrát menej. 
Takže ak sa NATO rozhodne udrieť (a my 
s ním), nemá Rusko šancu... a pes zahnaný 
do kúta hryzie. A čím budú Rusi hrýzť, 
aby nepadli... či sa nám to páči a či nie, či 
to zakazujú nejaké dohodnuté konvencie... 
všetko jedno... použijú sa jadrové zbrane. 
A to víťaza nebude... budú len porazení a 
Slovensko so Záhorím tiež!
 Neviem, čo pre to urobiť, aby 
konflikt neeskaloval... Gbelania, sme malí 
páni, ba aj celý štát sme malí páni... rozhodli 
iní a inde... sme nepoučiteľní. Modlime sa! 
Možno to pomôže!

Pavol Nemec
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Ako na to: Pripravte si toľko pančušiek, 
koľko hláv chcete robiť. Pančušku  na oboch 
koncoch odstrihnite, tak, aby dĺžka pančušky 
bola cca  30 až 40cm. Z jednej nohy by 
vám mali vyjsť dva takéto polotovary, čo 
znamená, že z jedných pančušiek vyrobíte 
štyri hlavy.
 Narolujte si odstrihnutú silonku na 
ruku a dobre ju porozťahujte druhou rukou, 
aby sa vám zväčšil obvod pančušky, zatlačte 
hlavne v spodnej strednej časti, aby ste 

 Veľkonočné obdobie sa začína 
„Zeleným štvrtkom.“
Naši predkovia dodržiavali v tento deň 
vyháňanie stáda jalovíc a kráv na pastvu.
Len čo prvý pruh zory ukáže sa na nebi, už 
ozve sa pastierska trúba spred pastierne alebo 
z príhodného vŕška nad dedinou. Honelník 
alebo pastierka roznáša svieže šípové prúty 
po domoch. Za to dostáva múku, slaninu, 
vajcia i peniažky. Týmito prútmi vyženú 
statok naprostred dediny a chystajú sa na 
prvú pašu po zime.

Pokračuje „ Veľkým piatkom.“
V kostoloch sa čítajú sväté pašie. No 
dôverčiví ľudia sú už pod zápoľami a na 
takých miestach, kde dľa jejich domienky 
ukryté  sú podzemné poklady. Podľa povery, 
keď sa čítajú v chrámoch pašie, tak sa tieto 
miesta otvárajú a každému voľno nabrať si, 
koľko chce, len dlužno striežiť sa, by dlho 
v takých podzemných jaskyniach nemeškal, 
lebo keď kňaz povie po pašiách amen, 
zápoľa sa s praskotom zrúti a kto dnu ostal, 
nevyjde viac. O bohatstvách podzemných 
skrýš sa rozprávali rôzne povesti.

Ľudia v tomto čase očakávali prílet 
lastovičiek, no nie vždy sa to podarilo o 
tomto čase. Ak uvideli prvú lastovičku, 
utekali k potoku, aj keď bol ľadový, umyť sa, 
aby po celý rok boli pekní. Či už lastovičky 
priletia, či nie, na úsvite idú dievčence pod 
vŕbu česať sa, aby mali pekné dlhé vlasy a 
spolu si pýtajú muža od vŕby:
Vŕba, vŕba, daj mi muža – červeného ako 
ruža a bieleho ako kvet- a dobrého ako 
med!
Nasleduje „Biela sobota.“
Gazdinky pečú koláče a celú šunku varia, 
pre domácich, ale aj pre všetkých kúpačov a 
obložia ju varenými vajíčkami, ktoré zdobia 
rôzne. Katolíci si dávajú tieto pokrmy 
posvätiť v kostole a na slávne vzkriesenie 
Syna Božieho, ktoré oznamujú zvony, ich 
začínajú požívať.
Prvý deň veľkonočný je veľký deň a ľud 
sa oddáva slávnostnej nábožnosti. Chvíle 
sú pohodovejšie a mnohí radi chodia na 
návštevy a hostinky k rodinám a známym 
do najbližších dedín a do chrámov.
Druhý deň veľkonočný hneď zaránky, za 
zory chlapci a mládenci začínajú oblievať, 

Obyčaje a povery podľa Dobšinského

Tvoríme s deťmi vlasaté hlavy
vytvorili mištičku. Pre tento úkon je dobré 
využiť zavretú päsť. 
 Do druhej ruky si naberte trošku 
trávového semena a opatrne ho do tej 
vytvorenej mištičky v strede silonky vložte. 
Teraz začnite silonku napĺňať pilinami. Prvú 
várku dajte opatrne, aby vám semeno zostalo 
na spodku a nepremiešalo sa s pilinami. 
Zatlačte.  Následne naplňte silonku tak, aby 
ste dostali primeranú guľu. 
 Ak ste s tvarom spokojní, vezmite 
oba voľné konce silonky a jednoducho ich 
zviažte dokopy na spodnej strane. Tráva 
vám musí zostať navrchu hlavy. Medzi 
prstami vytvarujte cez silonku malú guľôčku  
z pilín, to bude nos a aby zostala na mieste, 
previažte ju gumičkou alebo ju zviažte 
špagátikom . Podobne môžete svojej hlave 
vymodelovať uši, ruky, či nohy.
 Ak ste si kúpili umelé očká, 
prilepte ich na hlavu. Takéto očká majú zo 
zadnej strany lepivú plochu. Ak takéto očká 
nemáte, môžete použiť gombíky.

V tom prípade použite najlepšie tavnú 
pištoľ.
Hlavičky teraz položte do primeraných 
mištičiek, dobre polejte, prvý raz budete 
musieť častejšie prilievať vodu, lebo 
piliny budú vodu nasávať. Nebojte sa 
poliať aj zvrchu, aby sa voda dostala až na 
trávové semienka. Nezabudnite každý deň 
kontrolovať, či sú hlavy mokré a podľa 
potreby kropte. Zhruba po dvoch týždňoch 
by ste mali mať doma vlastného vlasatca. 

Mgr. Lenka Kvaltínová

Jar  je obdobím prebúdzajúcej sa prírody, pestrých farieb a čerstvej, voňavej trávy. Ak 
máte chuť si kúsok prírody preniesť domov a zároveň sa chcete s deťmi pobaviť, alebo 
ich len zabaviť, ponúkame návod na vlasaté hlavy. Čo budete potrebovať: silonkové 
pančušky alebo podkolienky,  piliny, hrsť trávového semena, umelé očká alebo gombíky,  
mištička, gumička alebo špagátik, tavná pištoľ (nemusí byť)

kúpať v domoch svojich frajeriek a 
svojich nastávajúcich. Dievčiny niekedy 
aj do potoka hodia. Aj domáci muži oblejú 
vedrom zo studne ženy mladé i staré. 
Malí chlapci oblievajú svoje rovesníčky. 
Oblievači dostávajú koláče, jablká, orechy, 
maľované vajíčka a od dievčeniec stuhy na 
korbáče v tých častiach Slovenska, kde sa 
aj šibe korbáčmi vlastnoručne  upletenými z 
vŕbového prútia. Kúpačov, šibáčov usádzajú 
k stolu a ponúkajú hriatym.
Na tretí deň veľkonočný  ženské oplácajú 
mužským kúpanie a šibanie.
Škrupiny z vajíčok treba podrviť a zasypať 
priesadu, aby ju mušky nezjedli.
Bol to čas radosti a veselosti a tak by to malo 
byť aj dnes. Oteckovia zájdu s chlapcami na 
prútie a strávia s nimi úžasný deň, keď budú 
pliesť korbáč. Dievčence s maminou budú 
piecť koláče a zdobiť vajíčka a tešiť sa na 
mládencov, ktorí ich prídu vyšibať. Staršie 
dievčatá nachystajú mládencom  stužky na 
korbáč. Alebo to je len môj sen? 

Šťastné a veselé vám všetkým vinšujem!
Daniela Holičová
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Dôkazom záujmu detí o spisovný jazyk 
svedčí vysoká účasť  najmladších 
žiakov v recitačnej súťaži   Hurbanovho 
pamätníka, ktorá sa uskutočnila v utorok 
10.3.2015 v priestoroch našej školy.
 Tohtoročného prednesu sa  
zúčastnilo 19 žiakov prvého až tretieho 
ročníka. Naši najmenší nás potešili úžasnými 
prejavmi básní i  rôznych príbehov. V poézii 
získala  1. miesto Eliška Molčanová (1.B),  
2. miesto Ondrej Valla (2.C), 3. miesto 
Terézia Čarská (2.B) aj Tereza Heltová 
(1.B). Najúspešnejšia v prednese prózy 
bola  Natália Bolebruchová (2.A), 2.miesto 
získala Liliana Sovičová (3.A), 3.miesto 
Adrian Kocák (2.C). Súťaž pokračovala 11. 
3. 2015. Súťažilo 26 žiakov 4. - 9. ročníka.
Výsledky sú nasledovné:
II. kategória ( 4. - 6. ročník)
Poézia: 1. Petra Vallová (5.B), 2.Sára 
Vašková (4. B), 3. Tereza Habová (5. B)

...keď viem hovoriť spisovne
Próza: 1.Sara Suljič (5. B), 2. Adriana 
Sojáková (6. B), Viktória Kruppová (5.A),
3. Alexandra Vrbová (4.B), Tereza 
Horinková 6. A

III. kategória:
Poézia: 1. Monika Sojáková (9.C), 2. Sara 
Caová (8.B), 3. Veronika Mlčochová (8.A),  
Saskia Ivičičová (7.B)
Próza: 1. Adela Lanžová (9.B), 2. Tomáš 
Molčan (7.B), 3. Bibiana Vavrovičová (8.B)
                                        
I v týchto kategóriách podali žiaci výborné 
výkony a možno skonštatovať, že súťaž má 
celkovo stúpajúcu úroveň.

Všetkým zúčastneným žiakom patrí vďaka. 
Žiačky umiestnené  na prvom mieste nás 
reprezentovali v obvodnom kole.

Mgr. Viera Masaryková

Okresné kolo
Dobré meno  školy opäť šírili gbelskí 
žiaci dňa 16.3. a 17.3. 2015   v okresnom 
kole matematickej  Pytagoriády. Súťaž sa 
konala v priestoroch ZŠ  Holíč. Našu školu 
reprezentovalo 13  žiakov 3.-5.ročníka a 7 
žiakov 6.-8. ročníka, ktorí boli rozdelení 
podľa ročníkov do rôznych kategórií. 
Podobne ako v školskom kole  museli 
úspešní riešitelia správne vypočítať aspoň 
desať príkladov z pätnástich v priebehu 
60 minút, pričom  za ušetrené minúty sa 
úspešným riešiteľom taktiež pripočítavali 
body. Náročné úlohy zvládli vypočítať 
a úspešnými riešiteľmi sa v svojich 
kategóriách stali :
2. miesto Tomáš Horinka (3.B),
23 bodov, kategória P3
9. miesto Andrea Šimeková (4.A),
17 bodov, kategória P4
12. miesto Martin Bartošík (4.A),
16 bodov, kategória P4
1. miesto Annabela Gachová (5.B),
21 bodov, kategória P5
2. miesto Richard Hyža  (5.B),
21 bodov, kategória P5
7.miesto Tamara Ambrová (6.B),
17 bodov, kategória P6
3.miesto Alexandra Horinková (7.A),
14 bodov, kategória P7
4.miesto Zuzana Filípková (8.B),
15 bodov, kategória P8

Mgr. Žaneta Valachovičová

Pytagoriáda

JEDNOU 
VETOU

Žiaci 5. ročníka sú cieľovou skupinou, na 
ktorú sa zameriavajú moderné výdobytky - 
internet, sociálne siete - so všetkými svojimi 
výhodami aj zápormi. Preto sme pre žiakov 
pripravili výcvik s odborníčkou o nástrahách 
internetu a jeho bezpečnom používaní. 
Počas roka takéto výcviky absolvujú aj 
žiaci ostatných ročníkov 2. stupňa, vždy 
so zameraním na tému, ktorá je v danom 

Upozorňujeme žiakov na nástrahy
Dnešný svet pripravuje pre deti a mládež množstvo nástrah, úskalí. Aj v škole sa snažíme 
žiakov na tieto situácie pripravovať a pozývame do školy odborníkov na besedy a 
psychologické cvičenia so žiakmi. V uplynulom mesiaci absolvovali psychologický výcvik 
o nástrahách pri dospievaní a problémoch v puberte žiaci 7. ročníka, pre ktorých je táto 
téma nanajvýš aktuálna. 

ročníku najviac pálčivá.
Keďže problematika dospievania nie je 
iba záležitosťou žiakov, ale dennodenne 
sa dotýka najmä ich rodičov, plánujeme v 
mesiaci máj ponúknuť pomoc a odbornú 
radu aj Vám, vážení rodičia. Do školy 
pozveme psychologičku, ktorá strávi v 
každej triede 6., 7. a 8. ročníka určitý čas, 
za ktorý zistí a odsleduje atmosféru v 

triede, črtajúce sa problémy s výchovou... 
Následne ponúkneme prednášku tejto 
odborníčky v poobedných hodinách s 
rodičmi, kde si budú môcť vypočuť rady 
ako na dospievajúcich „pubertiakov“, ako 
si k nim nájsť cestu, čo ich trápi, čo ich 
teší. Celý proces bude, samozrejme, úplne 
anonymný, psychologička si urobí vopred 
screening /výskum/ len preto, aby sa vžila 
a pochopila detailne problémy našich detí. 
Tie sa často líšia, iné sú na západe, iné na 
východe, iné v meste či na dedine.
Vážení rodičia, pozývame Vás využiť túto 
možnosť preniknúť trocha viac do duše 
Vašich detí, ktoré sa Vám v tomto veku často 
menia pred očami. O termíne prednášok Vás 
budeme informovať. 

Kolektív ZŠ s MŠ Gbely

Po základnej časti Skalickej mestskej 
florbalovej ligy spoznal tím ARCHANGELS 
GBELY svojich súperov do baráže, ktorými 

sú FC BUKEKELA a WISE MONKEYS.

Žiaci i učitelia ZŠ s MŠ Gbely si za účasti pani Molčanovej 
pozreli i prakticky vyskúšali ukážku prvej pomoci na 

resuscitačnej figuríne.
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JEDNOU 
VETOU

ZŠsMŠ Gbely pozýva na zber papiera dňa 28. apríla 2015 
od 13:30 - 16:30 hodiny pri kotolni ZŠ Gbely.

Víťazné triedy navštívia futbalový zápas
FK Senica - MFK Ružomberok.

Otváracie hodiny knižnice:
Pondelok - piatok: 8:00-12.00     12:30-16:30

Streda: knižnica pre verejnosť zatvorená
Obedňajšia prestávka: 12:00 - 12:30 hod.

Marec je už tradične mesiacom, ktorý 
našu pozornosť upriamuje na knihy 
– poklad ľudstva. V našom meste 
máme pomerne veľkú a pravidelne 
aktualizovanú mestskú a školskú knižnicu, 
ktorú využívajú aj žiaci našej základnej 
školy. A počas celého mesiaca sme im 
pripomínali význam a dôležitosť kníh a 
písomností. 
 16. marca (Deň ľudovej rozprávky) 
sme sa pokúsili vrátiť žiakov do detských 
čias, keď im pred spaním rodičia, starí 
rodičia či súrodenci čítavali rozprávky. V 
každej triede sa na jednej hodine zmenila 
vyučovacia atmosféra na atmosféru 
rozprávkovú a žiaci si spolu s p. učiteľkami 
čítali slovenské ľudové rozprávky.
 25. marca sme do školy pozvali 
pracovníkov Okresného archívu v Skalici, 
ktorí priniesli množstvo starých dokumentov 
a kníh, ktoré mapujú históriu nášho mesta a 
regiónu. Žiaci mali možnosť vidieť a počuť o 
práci archivára a dozvedieť sa zaujímavosti 
z histórie nášho okolia. V poobedných 
hodinách bola výstava s názvom Výlet do 
minulosti prístupná verejnosti.

Mesiac knihy
 27. marec už dlhoročne patrí 
najznámejšiemu svetovému rozprávkarovi – 
H. CH. Andersenovi. V škole sme pre deti 
zorganizovali akciu Noc s Andersenom, 
počas ktorej strávili nadšení čitatelia jednu 
nezabudnuteľnú a rozprávkovú noc v 
našej škole. Viac sa o tejto noci dozviete v 
budúcom čísle. 
Neodmysliteľnou súčasťou marca v škole 
je literárna súťaž Hurbanov pamätník, ktorá 
svojou atmosférou dotvára mesiacu kníh 
ten správny nádych. Viac sa o výsledkoch 
súťaže dozviete na inom mieste tohto čísla.
Počas celého mesiaca sme u žiakov 
zisťovali, aké sú / boli ich obľúbené knihy, s 
akou rozprávkou radi zaspávali. Zisťovanie 
prebiehalo formou ankety, do ktorej sa 
žiaci zapojili v našej knižnici odovzdaním 
anketových lístkov. Z nich sme na konci 
mesiaca vyžrebovali žiakov, ktorí boli 
odmenení drobnosťami a sladkosťami. 
Anketa nám zároveň ukázala, aké knihy deti 
berú do rúk a podľa toho budeme priebežne 
dopĺňať náš knižný fond. Výsledky ankety 
spracúvame a v budúcom čísle sa dozviete, 
čo je u našich žiakov najväčší knižný hit.    

Kolektív ZŠ s MŠ Gbely

Novinky v našej knižnici
BURTONOVÁ, Jessie:  MINIATURISTA
Obdivujete starožitnosti? Pri pohľade na 
úžasné kúsky Vám začne pracovať fantázia 
a Vy túžite poznať toho, kto túto vec 
vlastnil? Túžite poznať, aký bol jeho životný 
príbeh? Tak toto je ten správny román pre 
Vás- mysteriózny a tak zamotaný, že do 
poslednej stránky neviete, ako skončí. V 
roku 1686 prichádza mladučká dievčina 
do domu zámožného kupca, aby sa stala 
jeho manželkou. Ako svadobný dar dostane 
skriňovú vitrínu, majstrovské dielo- 
zmenšeninu honosného sídla. Objedná si do 
nej zariadenie od tajuplného miniaturistu. 
Od tohto momentu sa začnú diať podivné 
veci. Drobné výtvory kopírujú tak verne 
život rodiny a jej členov lepšie, ako to vedia 
oni. Má v rukách ich osudy. Je to dojímavý 
príbeh lásky, posadnutosti a túžby po 
odplate, ktorý Vás chytí za srdce.  Autorka 
sa inšpirovala skutočnou miniatúrou od 
neznámeho autora, ktorá je vystavená 
v Rijksmuseum v Amsterdame a patrila 
skutočnej Nelle Oortmanovej.

PIZZOLATTO, Nic: GALVESTON
Cesta, z ktorej niet úniku
Nie ste romantik. Zaujíma Vás skutočný, 
racionálny život?  Láka Vás zločin, mafia 
a hlavne osobnosť zločinca? Tak toto je to 
správne pre Vás. Zločinec iný, ako ostatní 
okolo neho. Zistia mu nevyliečiteľnú 
chorobu. Šéf mu dá úlohu, ktorá má byť 
jeho posledná. Pochopí to a práve on 
po splnení úlohy vyviazne. Nájde tam 
osemnásťročné dievča a pri pohľade do jej 
očí tam objaví niečo, čo mu navždy zmení 
život. Proti pravidlám ju zoberie so sebou a 
utečú spolu z New Orleansu do Galvestonu. 
No dostať sa z nastúpenej cesty nie je také  
ľahké. Dievčina priťahuje všetkých mužov 
a hlavne problémy. Skrýva tajomstvá, ktoré 
nedajú spať ani človeku na prahu smrti 
a so zločineckou minulosťou. Nemôže to 
dopadnúť inak, ako zle. Alebo nie? 

MUNROOVÁ, Alice: Ako o život
Aký môže byť ešte silnejší argument,  aby ste 
si prečítali poviedky svetoznámej kanadskej 
autorky, ako ten, že v roku 2013 získala 
Nobelovu cenu za literatúru? Určite by 
bolo najlepšie takýto literárny skvost čítať v 
origináli. Nie som odborník na preklady, ale 
poviedky sa čítajú s príjemným literárnym 
zážitkom, čo je určite zásluha prekladateľa  
Vladislava Gálisa.  Nie je v nich veľká 
dráma, ale nedá Vám nečítať ďalej.  Ide 
predsa o nič,  len o život.

Znalosť cudzích jazykov je potrebná, ba priam 
nevyhnutná pre fungovanie jednotlivca, 
znalosť slovenského jazyka a historických 
okolností jeho vzniku sú potrebné, ba priam 
nevyhnutné pre fungovanie nášho národa 
ako jedinečného útvaru s vlastnou tvárou.
Cesta k dnešnej podobe slovenského 
jazyka bola dlhá a komplikovaná a jednou 
z najdôležitejších osobností, ktoré stáli na 
začiatku tohto procesu, je určite Ľudovít 
Štúr.  V tomto roku si pripomíname 200. 
výročie od jeho narodenia a práve preto je 
na Slovensku rok 2015 vyhlásený za Rok 
Ľudovíta Štúra. 

Rok Ľudovíta Štúra
Jazyk je jedným zo základných znakov každého samostatného štátneho útvaru. My už 
v dnešnej dobe náš materinský jazyk berieme ako samozrejmosť, pod tlakom západu 
dokonca za prežitok, zbytočnosť. Právom však máme byť na náš slovenský jazyk hrdí, 
uchovávať si ho aj so všetkými úskaliami a ťažkosťami, ktoré v sebe skrýva. Je to 
predsa naša história, spoločenská identita, ktorú začíname akosi bez protestov zamieňať 
za celosvetovú uniformitu.

Aj my v základnej škole si uvedomujeme 
dôležitosť a prínos tejto osobnosti, preto sa ju 
viacerými aktivitami budeme snažiť žiakom 
pripomínať.  V každej triede 2. stupňa sme 
nainštalovali na steny veľký plagát o živote 
a diele Ľ. Štúra, vyhlásili sme súťaž, v ktorej 
žiaci vyhľadávajú v knihách či na internete 
rôzne zaujímavosti a pripravujeme akadémiu 
v podaní žiakov o Ľ. Štúrovi.
Lebo osobnosti našej minulosti si musíme 
pripomínať, aby sme nezabudli na to, kým 
boli, čo pre nás urobili a tým vlastne aj kým 
sme my.

Mgr. Dávid Jureňa
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JEDNOU 
VETOU

 Dňa 24. februára sa konala 
vyhodnocovacia členská schôdza ZO JDS. 
Vyhodnocovacia preto, lebo sa hodnotila 
činnosť posledného 3 – ročného volebného 
obdobia. 
Ako hostia sa našej schôdze zúčastnili 
Ing. Hazlinger – primátor mesta, 
Ing. Londarevová – prednostka, Ing. 
Chocholáčková – riaditeľka DPS, Ing. 
Morbacher – predseda OO JDS. 
Z Chropova a Letničia predsedníčky ZO 
JDS p. Tatárková a p. Štepánová.
Úvodom nás pozdravila predsedníčka ZO 
p. Jurigová a popriala nám veľa zdravia do 
roku 2015. Po nej nasledoval krátky program 
domáceho speváckeho zboru „ Senior“, 
ktorý nás vždy poteší svojimi piesňami. 
Nasledovali správy o činnosti a výsledkoch 
našej organizácie a príhovor pána primátora 
Ing. Hazlingera s prezentáciou vykonaných 
prác v roku 2014. Naša organizácia má ku 
dňu 31.12.2014 – 470 členov.
Je to najpočetnejšia organizácia v našom 
meste. Spolupracujeme s mestským úradom, 
DPS, kde navštevujeme svojich členov, s 
MŠ a ZUŠ. V roku 2014 sme pre svojich 
členov usporiadali 25 akcií, či už zo života 
spoločenského, kultúrneho alebo športového. 
Na záver by sme chceli poďakovať piatim 
členkám, ktoré odchádzajú z nášho výboru, 
za ich obetavú prácu pre našich  dôchodcov. 
Sú to: 
Jozefa Jurigová- 16 rokov predsedkyňa
Anna Zajíčková- 19 rokov členka
Pavlína Šrámková- 16 rokov členka
Anna Krchňavá- 9 rokov členka
Mgr Mária Cvečková,PhD.-3 roky členka

Motokros v Gbeloch
 Počas tohtoročnej sezóny pozýva  
Motokrosový klub Gbely na medzinárodné 
podujatie pretekov v motokrose, ktoré sa 
uskutoční 29. marca 2015 na motokrosovej 
trati v Gbeloch. Diváci sa možu tešiť na 
nádherné súboje motokrosových pretekárov  
z Čiech, Rakúska a  Slovenska. A čo nás čaká 
ďalej? O mesiac tu máme preteky usporiadané 
Slovenskou motocyklovou federáciou, ktoré 
odštartujeme 3.5.2015, v septembri máme 
naplánované preteky štvorkoliek, tam bude 
termín včas oznámený. A čo na záver? Len 
zaželať našim pretekárom veľa úspechov v 
sezóne 2015!

                                Peter Kovárik

 „Výborových schôdzí bolo 12 a dve 
členské. Vždy boli prejednávané informácie 
z OV, ako aj jednotlivé body plánu práce, z 
uznesení z výborových a členských schôdzí. 
Schôdze výboru boli vždy pravidelne prvý 
utorok v mesiaci povolením mestského 
úradu v klube dôchodcov. 
Dňa 28.9.2014 udelil primátor a mestské 
zastupiteľstvo Cenu mesta Gbely p. Jánovi 
Kocákovi a p. Márii Machovej, za rozvoj 
chovateľstva. Usporiadali sme 17. oblastnú 
výstavu králikov a 23. miestnu hydiny a 
holubov. Vystavovalo tu 38 chovateľov. 
Králikov bolo 122 kusov a 16 plemien. Boli 
udelené ceny: 1 pohár primátora, 3 ceny 
oblasti a 7 čestných cien. Hydiny bolo 152 
kusov, 34 plemien bol udelený: 1 pohár 
primátora a 11 čestných cien. Holubov bolo 
40 kusov, 4 plemená. Bol udelený: 1 pohár 
primátora a 3 čestné ceny. K príležitosti 
usporiadania výstavy bolo odpracovaných 
612 brigádnických hodín. Upravili sme si 
prívesný vozík na odvoz zvierat na výstavy 
na väčšie vzdialenosti. Dňa 22.11.2014 
sme usporiadali zájazd na národnú výstavu 
zvierat do Nitry.
Teraz niečo o výstavách v roku 2014. Bolo 
ich dosť a na každej z nich sa zúčastniť 
nedalo so svojimi zvieratami. Ocenenia, 
ktoré sme získali na výstavách na ktorých 
sme vystavovali, neboli náhodné. Väčšina 
z nich je s úspechom zaradená v chovoch 
chovateľov na Slovensku ale i za hranicami. 

Menom výboru základnej organizácie 
ďakujem Mestskému úradu v Gbeloch, RR 
SZCH v Bratislave, OV SZCH v Senici, 
všetkým sponzorom a všetkým členom ZO, 
ktorí sa činili pri našich chovateľských 
aktivitách: podali pomocnú ruku.
Do roku 2015 želám všetkým chovateľom 
základnej organizácie veľa zdravia, šťastia 
a veľa chovateľských úspechov.“
Naša účasť na výstavách v roku 2014
15-17.8.2014 Senica
(Sokol Jozef, Blažek Peter, Pavka Gabriel, 
Kolaja Jaroslav)
16-18.8.2014 Unín
(Matula Ivan, Blažek Peter, Pfeffer Ľuboš, 
Knotek František, Pavka Dávid, Pavka 
Gabriel, Sokol Jozef)
30-31.8.2014  Hlboké (Sokol Jozef)
06-07.9.2014  Sekule
(Sokol Jozef, Kolaja Jaroslav)
27-28.9.2014  Gbely
(Blažek Peter, Kocák Ján, Matula Ivan, 
Zelenka Pavol, Pavol Emrich, Ľubomír 
Pfeffer, Veselý Štefan, Kolaja Jaroslav, 
Pavka Dávid, Pavka Gabriel, Sokol Jozef, 
Knotek František, Dermek Dušan, Konc 
Peter, Ml.ch ,  Komárek Leonard)
10-12.10.2014 Brodské
(Matula Ivan, Blažek Peter, Emrich Pavol, 
Pfeffer Ľubo, Kolaja Jaroslav, Pavka Dávid, 
Pavka Gabriel, Sokol Jozef)
09-11.01.2015 Sobotište
(Sokol Jozef Ml.ch Komárek Leonard)

Chovatelia zasadali
„Na úvod spomeniem, že naša ZO má v súčasnosti 30 členov. 9 členný výbor sa 
zúčastňoval na svojich zasadnutiach pravidelne,  podľa stanoveného plánu práce.“
Týmito slovami začal výročnú schôdzu pán Ivan Matula. Vo svojich slovách pokračoval:

Dôchodcovia zhodnotili rok

Prajeme im veľa zdravia a šťastia do ďalších 
rokov života. Zároveň medzi nami vo výbore 
vítame tri nové členky: Eva Kumpanová, 
Božena Horinková, Anna Maďaričová.
Ďakujeme tiež všetkým, ktorí pomáhajú 
našej organizácii v jej činnosti a všetkým 
dôchodcom želáme veľa zdravia a 
plnohodnotný život.

Za výbor ZO JDS
Milica Ondrušková

Na oboch interných koncertoch 
organizovaných Základnou umeleckou školou 
v Gbeloch sa predstavilo dovedna 50 žiakov.

Tajnička z minulého čísla znie:
...ale nikto nechce byť starý.

Vyžrebovanou výherkyňou je Mária Machová.
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Vaše 2% pre nás
NARODILI SA:
Marína Moderová, Sebastián Ondrejka,  
Jakub Valo, Clariss Gažová,
Martin Bančák, Martin Rusnák

OPUSTILI NÁS:
Mária Budovičová, Vladimír Grúber,
Anna Jakubcová

70 rokov:Vladimír Butaš, Alena Masaryko-
vá, Otília Uhrová, Božena Včelková
75 rokov: Jozef Brunovský,  Oľga Hazlinge-
rová, Lýdia Ondrušková
80 rokov: Anna Hrušecká
Viac ako 85 rokov: Alojz Kubinec/88r/,  
Emília Puškáčová/88r/, Mária Jurková/89r/,
Anna Škrovanová/90r/

Jubilanti - marec 2015Spoločenská kronika

MOŽNÍ PRÍJEMCOVIA 2% Z 
DANE v GBELOCH
Dobrovoľný hasičský zbor Gbely
Právna forma: občianske združenie 
Medlenova, Gbely  908 45  
IČO: 00177474  
Info: 0903918 393

Dom pokojnej staroby, n.o., Gbely
Právna forma: nezisková organizácia 
Prof. Čárskeho 291, Gbely  908 45
IČO: 36084514  
Info: 0905367 886

Rodičovské združenie pri ZŠsMŠ Gbely
Právna forma: občianske združenie   
IČO: 17319617846
Pionierska 697, Gbely  908 45  
Informácie: 034 / 6621 279

Telovýchovná jednota NAFTA GBELY
Právna forma: občianske združenie  
IČO: 34005323
Medlenova 1414, Gbely  908 45  
Informácie: 0903 / 435 929

Volejbalový klub Gbely
Právna forma: občianske združenie  
IČO: 42165709
Mestský úrad, Námestie Slobody 1261, 
Gbely  908 45
Informácie: 0903 / 435 929

Základná organizácia Slovenského zväzu 
telesne postihnutých v Gbeloch
Právna forma: občianske združenie  
IČO: 36088111
SNP 1260, Gbely  908 45   
Informácie: 034 / 6621 326

Združenie kresťanských spoločenstiev 
mládeže
Právna forma: občianske združenie  
IČO: 00641162
Brezová 18/5, Spišská Nová Ves  052 01 
Informácie: 0903 / 485 603

Aj tento rok môžu fyzické aj právnické osoby 
darovať 2% zo svojej dane niektorému 
zo žiadateľov. Právnické osoby uvedú do 
daňového priznania predpísané údaje 
o tom, komu sa rozhodnú darovať 2%. 
Postup pre fyzické osoby je nasledovný:
- od Vášho zamestnávateľa si vypýtať 
potvrdenie o zaplatení dane
- vypísať tlačivo (VYHLÁSENIE o poukázaní 
sumy do výšky 2% zaplatenej dane...)
- na tlačive vypíšete svoje údaje, sumu 
zaplatenej dane, sumu vo výške 2% zo 
zaplatenej dane (ktorú si vypočítate) a údaje 
o prijímateľovi 
- potvrdené tlačivo o zaplatení dane od 
zamestnávateľa spolu s vyhlásením o 
poukázaní sumy 2 % odovzdajte na daňový 
úrad do 30.04.2015 alebo konkrétnemu 
žiadateľovi.

 Dobre rozbehnutí Gbelania už 
stratili možnosť postúpiť z 3. ligy po 
prehrách s papierovo silnejšími mužstvami. 
Naopak, v 4. lige je ešte reálna možnosť 
na 1. miesto. Avšak rezerva Skalice už s 
najväčšou pravdepodobnosťou nepustí 
postup a naftári by reálne aj tak nepostavili 2 
družstvá v 3. lige. Potešujúca správa je, že v 
5. lige si už Gbely s predstihom zabezpečili 
postup do 4. ligy, v ktorej bezproblémovo 
a veľmi radi postavia 2 družstvá. Posledné 
družstvo, ktoré pôsobí v 5. lige, je zložené 
prevažne z detí, ktoré pôsobia v CVČa budú 
mať za sebou svoju prvú súťažnú sezónu.

 Po poslednom kole vyhral prvé 
miesto s 25.bodmi pán Viliam Krchňavý zo 
Senice. Druhé miesto si zaslúžil pán Jozef 
Kubík z Koválova a tretie miesto získal 
pán Miroslav Zamborský z Pezinka. Všetci 
výhercovia prevzali z rúk primátora mesta 
Gbely, Ing. Jozefa Hazlingera, víťazný 
pohár. „Tento rok bola síce nižšia účasť, 
ako po minulé roky, ale pevne verím, že na 
budúci rok opäť zaplníme sálu do posledného 

Mariášový turnaj v Gbeloch
V polovici marca sa sa konal 12. ročník turnaja v mariáši o putovný Pohár primátora 
mesta Gbely. Zaregistrovalo sa 57 hráčov, z toho sedem hráčov bolo z Gbelov, čo oproti 
uplynulému ročníku znamená pokles domácich hráčov o štyroch.

miesta,“ povedal organizátor Ferdinand 
Janík a dodal, že ďakuje všetkým, ktorí sa o 
zdarný priebeh podujatia pričinili.
Z Gbelov sa turnaja zúčastnili nasledovní 
hráči: Tomáš Martinkovič, Milan Horinka, 
Milan Jurka, Igor Juriga, Jozef Nemec, 
Stanislav Rozboril a Peter Fleischmann, 
ktorý sa v konečnom poradí stal najlepšie 
umiestneným gbelským hráčom. 

Mgr. Slavomír Brutovský

Najtesnejšie prehry s lídrami
5. liga SESI: 9. kolo...ŠK Nafta Gbely „C“ 
– CVČ Senica C, 3 : 2; ŠK Nafta Gbely 
„D“ – ŠK Holíč B, 1,5 : 3,5. 10. kolo...ŠK 
Holíč „B“ – ŠK Nafta Gbely „C“, 0,5 : 4,5; 
Gymnázium Šaštín-Stráže – ŠK Nafta Gbely 
„D“, 4 : 1.
4. liga A21: 9. kolo...ŠK Nafta Gbely „B“ – 
ŠK Skalica „C“, 3 : 2. 10. kolo...ZŠK Vrbové 
„B“ – ŠK Nafta Gbely „B“, 1 : 4.
3. liga A2: 9. kolo...ŠK Nafta Gbely – ŠK 
Cífer, 3,5 : 4,5. 10. kolo...ŠK Skalica – ŠK 
Nafta Gbely, 4,5 : 3,5. 

Mgr. Peter Brunovský
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AUTOŠKOLA JUNEK
Nový kurz: 10.04.2015 o 16:00 hodine v DK Gbely

ENERGETICKÝ CERTIFIKÁT
A PROJEKCIA TZB - 0902 / 518 367

Ing. Pavol Jurka, PhD.    projekcia@pavoljurka.eu

PNEUSERVIS, RÝCHLOSERVIS
Jozef Langer SPEED KURIER SK

(areál Hydinár ČSLA 1403)
- na požiadanie plnenie pneumatík PNEUMIXOM 

- kontrola technického stavu vozidla, kontrola 
chladiacej zmesi, elektrolytu, záťažový test 

akumulátora, akcie na nové akumul. a nové PNEU
KONTAKT: 0905 / 667 248

GEODET - JÁN POLÁK      
Petrova Ves 258 - 034 6620257  -  0903/843503

Geometrický plán na: rozostavanú stavbu k pôžičke, 
novostavbu ku kolaudácii, rodinné domy a iné 

stavby, oddelenie resp. zlúčenie nehnuteľností k 
majetkovo právnemu usporiadaniu

VÝROBA KOVOVÉHO OPLOTENIA 
ZÁBRADLIA A OCEĽOVÝCH KONŠTRUKCIÍ

Ferdinand Šmida - návrh, výroba, montáž
fmf.smida@gmail.com   0905 / 311 521

Predám 200 hláv viniča (odrody napr. Frankovka 
modrá, Veltlínské zelené) vo vinohrade v Gbeloch. 
Rozloha pozemku je 5 árov. Kontakt: 0949 690229.

VYKONÁVANIE DAŇOVÝCH PRIZNANÍ F.O.
a účtovných prác pre Gbely a okolie. Výhodná cena.

KONTAKT: 0911413466.

KOZMETICKÝ SALÓN VERONIKA
Štefánikova ulica 1271

KONTAKT: 0915 / 080 581

VÝKUP ŽELEZA A FAREBNÝCH KOVOV
Mariana Vilčeková

KONTAKT: 0905 / 896 906

KOZMETICKÝ SALÓN FEMINA
Jana Švrčková, Naftárska 944 

ponúka: kompletné kozmetické služby, trvalá 
na mihalnice, laser LASOCAR-pôsobí na pleť 

biostimulačne a regeneračne, parafínový zábal...
Kontakt: 0904 / 572 184

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej Chocholáček  0915 / 613 610

www.webon.sk

A.D., spol. s r.o.,
ponúka výrobu drevených 

dyhovaných schodísk a zábradlí. 
Materiál z tuzemských i exotických 
drevín. Zábradlia masívne, kované,

nerezové, sklenené. 
Kontakt: Ján Kohút, Farské 1293, 
Gbely. www.stolarstvokohut.sk

Mail: parkety.kohut@gmail.com
0911 555251,  0907 446727

ŠENIGLA - NÁBYTOK NA MIERU
NÁVRH – VÝROBA – MONTÁŽ

www.nabytoksenigla.sk 
- Kuchynské zostavy, obývacie, 
spálňové zostavy, kúpeľňový a 

kancelársky nábytok, detské izby, 
šatníky, vstavané skrine

KONTAKT: 0904 / 910 042

PRIJMEME OBCH. ZÁSTUPCOV      
Vek a vzdelanie nerozhodujú, dôležité 

je vlastné auto a telefón.Ponúkame 
prácu vo vašom regióne,podporu v 

osobnom raste a sebarealizáciu. Fixná 
odmena plus provízia. V prípade 

vážneho záujmu si dohodnite osobný 
pohovor na telefónnom čísle:

0905 646 790

PNEUSERVIS
Ľubor Ženiš

Farské 2080, Gbely
Kontakt: 0905 / 691 736

http://pneuservisgbely.host.sk/
Preprava tovaru PICK UP + 

vozík.

OPRAVY
A REKONŠTRUKCIE

plochých striech modifikovanými 
asfaltovými pásmi

Kontakt: Miroslav Lanža
Obrancov mieru 362, Gbely

Tel.: 0903 / 407 258

VYRÁBAM DOMÁCE REZANCE
z 10 vajíčok  KONTAKT: 0949 / 754 349

VÝMENA A PLNENIE FLIAŠ BEZ NÁJMU
(acetylén, kyslík, dusík, argón - zmes)

PT GAS spol.s.r.o
ZVARAČSKÁ ŠKOLA, Priemyslená 278, SENICA

034 / 651 3962   ///   0905 / 530 565

GEODÉZIA  GBELY

Nová kancelária už čoskoro 
v budove Textilu

INFO: 0948/947 350

Stanislav Rozboril – auto RS
Karosárske a lakovnícke práce

Riešenie poistných udalostí
Poradenstvo v poistných 

udalostiach
KONTAKT: 0903 43 56 36
Čsl. Armády 1167, Gbely

Máte škaredú vaňu a nechcete ju vybúrať?
Renovácia vaní systémom vaňa do vane (nie smaltovanie)

0905 / 646 790

Renovácia starých dverí 1mm plastom. Info: 0905 / 646790

Tenisovy kurt pri Nafte otvorený.
0905 408 294

Najkrajšia fotografia Gbelov a okolia

Tento mesiac opäť uverejňujeme zaslané fotografie.
Ak nám pošlete fotografiu do redakcie, redakčná rada vyberie 

snímky, ktoré postupujú do žrebovania o vecnú cenu.
Fotografie posielajte na kultura@gbely.sk vo formáte JPG

v čo najväčšom rozlíšení.

Mária Cvečková

Soňa Mundová Ján Kohút

Branislav ŠimekJán Kohút
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Mesto Gbely, SMM Gbely spoločne s autorom pozývajú na
VÝSTAVU OBRAZOV MALIARA MARIÁNA KOCÁKA,

ktorá bude trvať do utorka 31. marca 2015 v Dome kultúry Gbely.
Viac informácií: 0915 / 774457 alebo na kultura@gbely.sk

Motokrosový klub Gbely organizuje v nedeľu 29. marca 2015
MOTOKROSOVÉ PRETEKY METEORIT -

Motokrosová trať CUNÍN  /// Tréning: 8.00 hod.  Hlavný závod: 12.00 hod.
Kategórie: Junior, Mx65-85, MMČR-ženy, Elite, Veterán,

Amatér MX1 MX2 a Open. Občerstvenie pripravené.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva všetky mamičky do detského kútika
každý pondelok a stredu od 10:00 - 12:00 hod. (po dohovore aj iné termíny)

PROGRAM NA APRÍL
9. apríl 2015 Cvičenie s deťmi  /  čas: 16:00 hod.

(cvičenie na fitloptách i s metodickými pomôckami)
16. apríl 2015 Detičky tvoria mamičkám / čas: 14:30 hod.

(maľovanie primerane veku, dokresľovanie darčekov ku dňu mamičiek)
23. apríl 2015 Cvičenie s deťmi  /  čas: 16:00 hod.

28. apríl 2015 Muzikoterapeutické hry / čas 16:00 hod.
(Hry pre rozvoj detskej hudobnej tvorivosti, zážitkové učenie

Kapacita na muzikoterapeutické hry i na Cvičenie s Olinkou je obmedzená
Prosíme o nahlásenie sa na 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na
VEĽKONOČNÚ ZÁBAVU S HUDOBNOU SKUPINOU TENOR,

ktorá sa uskutoční v nedeľu 5. apríla 2015 o 20.00 hodine
v Dome kultúry Gbely.

Viac informácií: 034 / 6621 764 alebo kultura@gbely.sk

Mesto Gbely a sociálna komisia pri MsÚ Gbely organizujú
ZBER OŠATENIA PRE SOCIÁLNE ZVEVÝHODNENÉ RODINY,

ktorý sa uskutoční v sobotu 11.apríla 2015 v kine Osveta Gbely.
Viac informácií: 034 / 6906411 alebo sekretariat@gbely.sk

Základná umelecká škola Gbely pozýva na
KONCERT SPEVÁKOV ZUŠ,

ktorý sa uskutoční v stredu 15. apríla 2015 o 16.00 hodine
v koncertnej sieni Základnej umeleckej školy Gbely.

Viac informácií: 034 / 6621 465 alebo zusgbely@zusgbely.sk

Mesto Gbely a Miestna organizácia Slovenského Červeného kríža Gbely 
pozýva svojich členov - darcov krvi - na

STRETNUTIE DARCOV KRVI
v pondelok 20. apríla 2015 o 16.00 hodine v Dome kultúry Gbely.

Viac informácií: 034 / 690 64 11 alebo sekretariat@gbely.sk

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na
TRADIČNÉ STAVANIE MÁJA

vo štvrtok 30. apríla 2015 o 17.00 hodine pred MsÚ Gbely.
Pripravený bude bohatý kultúrny program, atrakcie pre deti, občerstvenie i 

hudobná produkcia.

MUŽI „A“:         Starší žiaci III. liga - Stred
05.04.2015 Gbely - Oreské       11.04.2015 Gbely - Topoľčany „B“
19.04.2015 Gbely - Šaštín-Stráže       25.04.2015 Gbely - Močenok
Mladší žiaci III. liga - Stred       Dorast V. liga - Západ
11.04.2015 Gbely - Topoľčany „B“       05.04.2015 Gbely - Smolenice
25.04.2015 Gbely - Močenok       19.04.2015 Gbely - Dechtice




